
Dina S-kandidater 
i höstens val
Valet den 19 september handlar om vilket 
samhälle du vill ha. Ett samhälle där plån-
boken styr eller ett där alla får plats oavsett 
plånbokens storlek. Bland de 48 socialde-
mokrater som kandiderar till kommun-

fullmäktige i höst finns både män och 
kvinnor, unga och gamla. Glöm inte att 
rösta. Det kan vara din röst som avgör 
vem som ska styra Skara kommun de 
kommande fyra åren. Sidan 4-5
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Barbro Hassel (S):

Det är du som avgör!
Riksdagskandidat från Skara: 
              Fredrik Nordström (S)

Möjligheternas 
Skara
FRAMTID Vi socialdemokrater 
vill att Skara ska utvecklas till en 
bättre och mer levande kommun 
som vi all kan vara stolta över.

Sidan 3

En ny 
högstadieskola
NY TEGLA Socialdemokraterna har 
sedan 2006 varit tydliga med att 
en ny högstadieskola ska byggas 
vid Teglagärdet.

Sidan 6

Drabbade då 
Scan skar ned
NEDDRAGNING När beskedet om 
de kraftiga neddragningarna på Scan 
kom i mitten av september 2009 var 
det många som drabbades.

Sidan 7

Ge oss unga 
chansen!
UNGA S i Skara har många unga 
på valsedeln i höst. Siktet är inställt 
på att vinna valet och att vara med 
och påverka politikens innehåll.

Sidan 8



LEDAREN

Din röst spelar roll!
Valet den 19 september handlar 
om vilket samhälle du vill ha. 
Ett samhälle där plånboken styr 
eller ett där alla får plats oavsett 
plånbokens storlek.

Jag ser hur Alliansregeringen 
idag flyttar resurser från lands-
bygden till storstäderna, från 
kvinnor till män och från fattiga 
till rika. Vart leder det?

Om små kommuner får mindre 
pengar från staten men ändå ska 
upprätthålla en bra barnomsorg, 
skola, vård och omsorg om 
våra äldre. Då måste pengarna 
tas någon annanstans i form av 
avgifter eller så får man skära i 
välfärden. Det kommer att leda 
till att de som har råd kan köpa 
sin välfärd och de som inte har 
pengar får vara utan. Det sam-
hället vill inte jag ha. För mig är 
det självklart att vi alla gemen-
samt betalar utifrån vår förmåga 
till vår välfärd och att vi får efter 
behov, inte utifrån hur stor plån-
boken är.

För mig är det självklart att alla 
barn ska ha rätt till den bästa 
skolan oavsett om föräldrarna har 
pengar eller inte. För mig är det 
självklart att den som vill studera 
vidare ska kunna göra det oavsett 
om föräldrarna har råd eller inte. 
För mig är det självklart att om jag 
drabbas av en olycka eller skadas 
så ska jag få den vård som jag 
behöver oavsett jag har råd eller 
inte. För mig är det självklart att 
den dag jag inte längre klarar mig 
själv så ska jag ha möjlighet till 
omsorg, oavsett om jag har pengar 
eller inte. För mig är det självklart 
att alla människor har en plats i 
samhället och bidrar med det de 
klarar av.

Vi socialdemokrater vill att alla 
barn ska ha en trygg skola där alla 
får en bra grund att stå på inför 
vuxenlivet. Vi vill bygga en ny 7-9 
skola på Teglagärdet, en modern 
skola byggd för framtiden. Det 
är en liten insats för våra barns 
framtid. De är värda det bästa vi 
kan ge dem.

Vi vill satsa pengar på de ung-
domar som ännu inte kommit ut 
på arbetsmarknaden. Det ska ske 
genom att vi erbjuder ungdomar-
na arbete och utbildning. Allian-
sen struntar i dessa ungdomar 
idag. Vi vill att alla som är på väg 
ut i vuxenlivet ska ha tillgång 
till utbildning och möjlighet till 
ett arbete. Det är viktigt för att 
kunna skaffa sig en egen bostad 
och skapa sig ett eget liv.

Jag tror på Skaras möjligheter att 
ge ett bra liv för alla.

Hur det blir avgör du den 19 
september.

 

Barbro Hassel 
Kommunalrådskandidat 
Socialdemokraterna i Skara
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”Vårt engagemang bygger på 

ett samhälle med minskade 

klyftor samt en vilja att skapa 

trygghet och förutsättningar 

för människor att påverka sin 

egen utveckling. För dem som 

riskerar att stå utan ekono-

misk och social trygghet står 

vi beredda att ta ansvar.”

”För att minska arbetslös-

heten är det nödvändigt 

att bygga ut och samordna 

arbetsmarknadspolitiska 

insatser. För att snabbt bryta 

ner arbetslösheten och öka 

sysselsättningen krävs fler 

praktikplatser, traineepro-

gram och lärlingsplatser.”

Allt sedan sista kommunfullmäktige i juni månad 
då debatten handlade om budget för de kom-
mande åren har jag försökt att analysera vad 
den moderatledda alliansen i Skara vill med sin 
politik i Skara kommun.

Att det varit finansiell kris är vi alla överens om. 
Att ungdomsarbetslösheten är mycket alarme-
rande är vi också överens om, men vad görs då 
för att förbättra situationen. 

Nuvarande 
regering låter 
ungdomarna göra 
ingenting i tre 
månader innan 
åtgärd. I Skara 
kommun har 
man en grupp 
tjänstemän som 
kommer med för-
slag och påpekar 
behovet av extra resurser. Men den borgerliga 
ledningen i Skara säger att det är arbetsförmed-
lingens bord. 

Jag anser att det krävs ett mycket nära samar-
bete mellan alla politiker och näringsliv för att 
se till att vi gör allt vi kan för att underlätta för 
ungdomar att komma in på praktik och prova på 
anställningar, både inom det privata näringslivet 
men också inom kommunens verksamheter.

Vid senaste kommunfullmäktige var kund-
valsmodell inom äldreomsorgen uppe till beslut. 
För mig är det inte rimligt att med kommunala 
skattepengar vara med och slå sönder en så vik-
tig verksamhet som omsorgen om våra äldre. Låt 
oss istället förbättra och utveckla äldreomsorgen 
i Skara för framtida behov. Inte sälja ut och pri-
vatisera. En röst på Socialdemokraterna innebär 
att vi lägger kundvalsmodellen i soptunnan.

För barnens skull lägger vi också vårdnadsbi-
draget i soptunnan. Jag är helt övertygad om att 
miljön i en förskola eller hos en dagbarnvårdare 
är det bästa för barns sociala utveckling och 
språkliga utbildning och lägger en mycket god 
grund på det livslånga lärandet.  Tillsammans 
med föräldrarna får barnen en bra och stimule-
rande miljö de första 
åren av sina liv.

Fram till valet finns 
vi socialdemokra-
ter i valstugan på 
Hötorget alla varda-
gar 11.30-18.00 
och lördagar 
10-14. Då 
kan vi be-
rätta mer.

Ulla Hellberg 
ordförande för Socialdemokraterna i Skara

Ur Socialdemokraterna i Skaras handlingsprogram 2010-2014.
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Möjligheternas Skara
På valdagen den 19 september har vi som bor och lever i Skara möjligheten att välja väg 
för Skara kommun framtid. Vi socialdemokrater vill att Skara ska utvecklas till en bättre och 
mer levande kommun. För att lyckas med det krävs att vi tillsammans skapar en kommun 
som vi alla kan vara stolta över. Vi hoppas att vi får ditt förtroende på valdagen för att  

förverkliga möjligheternas Skara där alla har rätt att växa och utvecklas.

Låt oss berätta hur vi vill utveckla Skara kommun.
Bygg en ny gemensam 

högstadieskola vid Tegla

Vi socialdemokrater vill att en ny ge-
mensam högstadieskola vid Tegla för 
alla elever i årskurs 7 till och med års-
kurs 9 ska byggas och stå färdig under 
mandatperioden. För oss är det en själv-
klarhet att alla elever ska ha rätt till den 
bästa utbildningen i de bästa lokalerna. 
Därför vill vi utveckla möjligheten att 
studera på olika spår och inriktningar 
under samma tak istället för att välja 
mellan olika skolor. 

Den nya högstadieskolan ska byggas 
utifrån de senaste krav och forskning 
vad gäller pedagogik, miljökrav i mate-
rial och energianvändning samt att den 
nya skolan utformas i nära samarbete 
med de elever och lärare som ska verka 
där.

Skara ska vara en trygg 

kommun att åldras i

Du som vill bo kvar hemma ska få det 
stöd du och dina anhöriga behöver för 
att klara det. För dig som vill ha ett äld-
reboende ska den möjligheten finnas. 
Vill du som senior ha möjligheten att 
bo lugnt och tryggt vill vi skapa möj-
ligheten att tillsammans med andra se-
niorer bo centralt med hiss där du kan 
delta i aktiviteter och samkväm. Därför 
vill vi sätta stopp för utförsäljningen av 
lägenheter i kvarteret Midgård. Vi vill 
se fler centrala senior- och äldreboende 
samtidigt som möjligheten att erbjuda 
service och stöd i hemmet för den som 
vill bo kvar hemma ska vara tillgänglig.

Öka möjligheterna att 

bygga och bo i Skara

När vi kan börja bygga bostäder som 
villor, hyreslägenheter, bostadsrätter 
och boende för olika åldrar gör vi det 
möjligt att växa som kommun, attra-
hera fler företagare och få en rörelse på 
bostadsmarkanden där man flyttar in i 
en mindre lägenhet efter skolan, skaffar 
större bostad när familjen växer och får 
ett anpassat boende med hiss när orken 
att springa i trappor tryter.

Vi vill satsa på Skara  

– en levande kommun!

Vi tror på ett levande och genuint Ska-
ra. Genom att knyta ihop centrala Skara 
låter vi småstadscharmen synas på våra 
gator och torg. Vi vill utveckla området 
mellan Skaraborgsgatan och Vallgatan. 
Vi är övertygade om att Banvallsområ-
det går att använda bättre än att bygga 
parkeringsplatser på. Vi vill ha mer 
barnvänliga ytor, upprustade lekplatser 
och aktiviteter riktade till barn. 

Kultur och fritid för en  

levande kommun

Vilanområdet ska fortsätta att utveck-
las och marknadsföras som en naturlig 
mötesplats för idrott, motion, rekrea-
tion, lek och tävling. Då kan vi få fler 
som deltar i de aktiviteter som finns 
samt att fler idrottsföreningar och 
klubbar kommer hit på träningsläger 
och sportevenemang.

Kvalitetssäkra maten till våra 

barn, ungdomar och äldre

Erbjud närproducerad och ekologisk 
mat utan onödiga tillsatser. 

Bryt ungdomsarbetslöshe-

ten och gör det lättare för 

unga att få jobb

Skara kommun måste göra det lättare 
för unga att få ett jobb eller möjlighet 
till utbildning, praktik, sommarjobb. Vi 
måste göra allt för att drastiskt minska 
antalet ungdomar som står utan syssel-
sättning i Skara kommun. 

Energiomställning för en 

hållbar kommun i framtiden

Skara kommun ska vara en föregångs-
kommun vad gäller energiomställning 
och energieffektiviseringar. 

Socialdemokraterna vill 
att alla som växer upp 
i Skara kommun, lever 
och åldras här ska ha det 
bra. För oss handlar valet 
den 19 september om 
att alla i kommunen ska 
ha samma möjligheter 
att trivas och må bra.

Valdagen den 19 september 
är för mig ett startskott på en 
ny spännande mandatperiod 
med många utmaningar. Det är 
också ett viktigt vägval för den 
fortsatta utvecklingen Västra 
Götalandsregionen.

Vägvalet står mellan två tydliga 
politiska alternativ. För Västra 
Götalandsregionen står valet 
mellan ett socialdemokratiskt 
alternativ som står för solidari-
tet och rättvisa och ett mode-
rat alternativ där privatisering 
och försäkringar råder.

För oss socialdemokrater är 
vården och omsorgen om våra 
sjuka och skadade ett ansvar 
som vi tar gemensamt. Genom 
offentligt finansierad sjukvård 
delar vi livets bördor när de 
drabbar oss i form av sjukdom 
och olycksfall.

Det moderata sjukvårdssyste-
met vill göra det möjligt för 
privata vårdgivare att tjäna 
pengar på din sjukdom och 
skada. Det är ett införande av 
ett amerikanskt system där du 
som patient måste förlita dig 
på att du betalat in försäkrings-
premier för att få en vård av 
högsta kvalitet. 

I vägvalet mellan dessa olika 
politiska alternativ är valet en-
kelt. Vård ska ges efter behov 
och inte plånbok. Din eller 
min hälsa ska inte vara bero-
ende av att du och jag har valt 
rätt försäkringsbolag eller om 
vi har pengar undanstoppade. 
När olyckan är framme ska 
alla känna trygghet i att vi har 
den bästa möjliga vården på 
alla sjukhus och vårdcentraler i 
Västra Götaland.

Västra Götalandsregionen har 
många verktyg för att skapa en 
region som håller samman och 
ger människor möjligheter. Det 
handlar om bättre tillgång till 
kulturupplevelser i alla delar i 
Västra Götaland. Vi vill se en 
väl fungerande kollektivtrafik 
som kan ta oss till studier, 
arbete och nöjen. Så skapar vi 
Möjligheternas Västra Göta-
land!

En röst på Socialdemokraterna 
den 19 september är en röst på 
Möjligheternas Västra Göta-
land.  Det är ditt vägval!

Gert-Inge Andersson (S)
Regionstyrelsens ordförande
Västra Götalandsregionen

Möjligheternas 
Västra Götaland
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25. Marie Eriksson
27 år, Biomedicinsk analytiker

Hindsbo

24. Per-Åke Pettersson
51 år, Lärare

Hindsbo

23. Emmelie Evaldsson 
27 år, Socionomstuderande 

Centrum

22. Sven Gustafsson
50 år, Undersköterska

Centrum

5. Anna Helgesson
38 år, Grundskollärare

Hindsbo

4. Fredrik Nordström
39 år, Regionsekreterare

Hindsbo

3. Ulla Hellberg 
51 år, Undersköterska 

Varnhem

2. Håkan Ehn
55 år, Truckförare

Varnhem

1. Barbro Hassel
59 år, Ombudsman

Hindsbo

10. Michael Karlsson
48 år, CNC-operatör

Hindsbo

9. Kristina Adolfsson
50 år, Handikappombud

Eggby

8. Alf Ståhl 

60 år, Ingenjör 

Centrum

7. Camilla Skog
40 år, Livsmedelsarbetare

Centrum

6. Kjell Nordström
61 år, Fd riksdagsledamot

Hindsbo

15. Ann-Christin Hellman
51 år, Kock/kallskänka

Skånings-Åsaka

14. Benny Johansson
41 år, Livsmedelsarbetare

Valhall

13. Jessica Bredenberg 
33 år, Socialpsykolog 

Hindsbo

12. Sebastian Clausson
28 år, Försäkringshandläggare 

Centrum

11. Laila Skantz
53 år, Undersköterska

Centrum

20. Salam Al-Ameri
58 år, Ingenjör

Brunsbo

19. Lena Olsson
67 år, Bibliotikarie

Skaraberg

18. Peter Holm 
32 år, Informatör 

Varnhem

17. Nina Drakfors
38 år, Socionom

Varnhem

16. Lars Johansson
66 år, Fd arbetsförmedlare

Skaraberg

21. Barbro Berg 
71 år, Handläggare 

Gällkvist

Dina socialdemokratiska kandida
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48. Anette Gustafsson
50 år, Operatör

Skaraberg

47. Josefine Thimberg 
Johansson

29 år, Undersköterska
Skaraberg

46. Daniel Zackrisson
36 år, Lagerarbetare

Valhall

30. Per Svensson
58 år, Livsmedelsarbetare

Gällkvist

29. Mari Lönnerblad
66 år, Fd kanslisekreterare

Hindsbo

28. Daniel Andersson
34 år, Boendeassistent

Simmatorp

27. Therese Johansson
23 år, Verksamhetsassistent

Gällkvist

26. Martin Torildson
41 år, Plastarbetare

Petersburg

35. Irma Nordström
45 år, Kock

Hindsbo

34. Poul Hansen
47 år, Plastarbetare

Brogården

33. Tanja Carlson
25 år, Butiksbiträde

Hindsbo

32. Miralem Beharovic
41 år, RTV-reparatör

Brunsbo

31. Kerstin Widmark
50 år, Lokalvårdare

Valhall

40. Leif Claesson
59 år, Arbetsledare

Axvall

39. Margaretha Holm
60 år, Lärare

Ljungstorp

38. Jan Hellberg
51 år, Rörmontör

Varnhem

37. Susanne Karlsson
41 år, Demensundersköterska

Hindsbo

36. Björn Salgren
34 år, Industriarbetare

Ardala

45. Kristina Carlsson
56 år, Fd livsmedelsarbetare

Vinköl

44. Claes Göran Winkvist
58 år, Lagerarbetare

Valhall

43. Ann Svensson
50 år, Kanslist

Valhall

42. Lennart Wilsson
54 år, Grafiker

Axvall

41. Rodhe Ståhl
57 år, Säljare

Centrum

ter till Skara kommunfullmäktige
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Vårt vallöfte – en ny högstadieskola!
En ny skola är ofta den störs-

ta investering en kommun 

står inför. Det gäller inte 

minst beslutet om en ny hög-

stadieskola i Skara. Därför 

är de borgerliga allianspar-

tiernas ständiga krumbuk-

tande och byte av inriktning 

för högstadiet frustrerande. 

Inte minst för alla elever, för-

äldrar och skolpersonal. 

Socialdemokraterna har sedan 
2006 varit tydliga med att en ny 
högstadieskola ska byggas vid 
Teglagärdet. Det är en inriktning 
som har omfattande stöd av elev-
er, lärare och föräldrar. Dessutom 
talar både de ekonomiska och pe-
dagogiska argumenten för detta 
alternativ. 

Varför en ny skola?
Vi har idag två högstadieskolor 
som på olika sätt gjort sitt som sko-
lor. Teglaskolan är nedsliten och 
omodern, Djäkneskolan är byggd 
för en helt annan tid och pedago-
gik. Vi anser att en ny skola ska er-
sätta båda dessa skolor. För oss är 
det också viktigt med en skola som 
ger alla barn samma rättigheter och 
möjligheter. En ny skola kommer 
att kunna erbjuda en toppmodern 
inlärningsmiljö för alla ungdomar, 
vilket vi menar kommer att leda till 
bättre skolresultat.

Vad händer med Djäkne?
Vi vill att nuvarande Djäkneskolan 
utvecklas till ett levande kulturhus/
rådhus i centrala Skara. Här skulle 
kultur och ungdomsverksamhet 
samsas och utvecklas under ett 

och samma tak med flera funk-
tioner såsom möteslokaler, för-
eningsverksamhet, studieförbund 
och kommunledningskontor. Vi 
vill se ett levande hus mitt i Skara! 

Vad skiljer socialdemo-
kraternas förslag från 
alliansens?
Vi skiljer oss från alliansens planer 
på skolbyggnation genom att vi vill 
bygga en ny skola för alla ungdo-
mar i kommunen, medan alliansen 
säger sig vilja behålla Djäknesko-
lan och bygga en mindre ny hög-

stadieskola. Vi vill komma bort 
från gamla, omoderna skollokaler 
och tycker att alla kommunens 
ungdomar ska få samma möjlighet 
att gå på en toppmodern skola.

Enligt oss socialdemokrater 
ska den nya Teglaskolan: 
Vara en föregångsskola på natio-
nell nivå när det gäller miljöaspek-
ter på byggnation och drift. 
Vara en toppmodernt utrustad 
skola för den nya pedagogiken, 
exempelvis ska skolan vara ut-
rustad med datorer till alla elever, 
trådlöst nätverk i hela byggnaden 
samt ha en modern och välfung-
erande lärplattform.
Utrustas med en idrottshall av 
handbollsmått.
Självklart också förses med ny-
byggd matsal, slöjdsalar samt salar 
för hemkunskap, bild och musik.
Ha närhet till grönområden.
Behålla och utveckla de nuva-
rande högstadieskolornas profiler 
- idrott och hälsa, respektive este-
tisk verksamhet.
Vara uppbyggd av flera mindre 
arbetslag som ger trygghet och 
hemkänsla för eleverna i den stora 
skolan.
Utformas i nära samarbete med 
de elever och lärare som ska verka 
där.

Med mindre än 3 veckor 
kvar till höstens val är det 
dags att välja framtiden. 
Vårt vallöfte till alla elever, 
lärare och föräldrar är att 
bygga en ny högstadie-
skola för framtiden.

•

•

•

•

•
•

•

•

Dagens Teglakola är sedan många år nedsliten och har blivit utdömt vid ett flertal tillfällen.

Friskvård
på Vilanbadet 

Snart drar friskvårds-
aktiviteterna igång 

på Vilanbadet 
- var med du också!

Kick-off inför hösten!
4-5 september

VILANBADET

Rösta på det röd-gröna alternativet  
den 19 september!

www.sekovast.se

Använd 
din rätt 
att
rösta

Byt 
regering!

- Skara

Livs står upp för 

en skatte- 

finansierad väl-

färd och är över- 

tygad om att 

Sverige styrs 

bäst av en Soci-

aldemokratisk 

regering.

Tänkbar placering för den nya Teglaskolan. 
Från Lokalutredning - vision 2020. Skara kommun.
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Solidaritet betyder att vi tar ett 
gemensamt ansvar för varandra

Rösta (S) 19 september

SkaraRosen har träffat Mikael 

Ringqvist, klubbordförande 

för fackförbundet Livs på 

Scan och Benny Johansson, 

mångårig livsmedelsarbetare 

och kandidat (S) till kommun-

fullmäktige, för ett samtal om 

Scan och fackets roll vid be-

skedet om neddragning.

När beskedet om de kraftiga ned-
dragningarna kom i mitten av 
september 2009 var det många 
som drabbades. Scan skulle minska 
antalet anställda från 600 till ca 300 
personer. 

För Benny Johansson som arbe-
tat inom Skaras livsmedelsindustri 
större delen av sitt yrkesverksamma 
liv innebar det uppsägning. Benny 
arbetade på Kronfågel mellan 1985 
och 2002 och med undantag för en 
kortare sejour i en annan bransch har 
han därefter varit på Scan. Benny har 

under sommaren haft ett sommarvik 
på Margaretelunds behandlingshem i 
Lidköping och hoppas på en fortsätt-
ning. I höstens val till kommunfull-
mäktige återfinns Benny på plats 14 
på Socialdemokraternas lista.

En omvälvande tid
För klubbordföranden för Livs-
medelsarbetarförbundet på Scan 
sedan 1998, Mikael Ringqvist, har 
det varit en omvälvande tid som 
krävt mycket arbete. Mikael berättar 
om hur företagets besked mottogs 
och hur han och kamraterna i Livs 
ifrågasatte Scan-ledningens kalky-
ler och slutsatser. Då de inte fick 
gehör för sina synpunkter anlitade 
de en löntagarkonsult som kunde 
visa på brister i företagets underlag 
till beslut. Trots att Scan inte god-
tog löntagarkonsultens rapport är 
Mikael och Benny övertygade om 
att fackets insatser vann tid för de 
anställda och att ingen behövde gå 
hem på julledighet med ett besked 
om uppsägning. 

– Den extra tiden gav många an-
ställda chansen att söka och hitta 
ett nytt jobb, det gav oss möjlighet 
att hjälpa till med omplaceringar 
inom företaget för de anställda som 
varit på Scan i många år och det gav 
de knappt 50 anställda som valde 
att flytta med till Kristianstad eller 
Linköping tid att fundera över sitt 
beslut, konstaterar Mikael Ringqvist.

Sommarjobb - lönesänkning
I samband med beskedet om upp-
sägningar på Scan fick många er-
bjudande om att sommarjobba. För 
flera anställda var detta ett erbju-

dande som innebar lönesänkning. 
Åtskilliga tackade därför nej. För 
de som valde att acceptera erbju-
dandet har sommarjobbet avslutats 
sedan någon vecka och många har 
nu tvingats ut i arbetslöshet med 
a-kassa som försörjning. 

– Som medlem i Livs garanterar vi 
200 dagars inkomstförsäkring till 
100 procent av lönen. Det borde 
vara en uppgift för staten. Därför är 
det bra att Socialdemokraterna lovat 
att höja taket i arbetslöshetsförsäk-
ringen om man vinner valet, säger 
Mikael Ringqvist.

Ett stort arbete för Mikael och 
kamraterna i Livsmedelsarbetarför-
bundets lokala fackklubb har varit 
att stödja medlemmarna i omställ-
ning till ett nytt jobb. Oavsett om 
det varit att flytta med produktionen 
till annan ort eller placering till nytt 
arbete inom Scan i Skara. 

– Det är alltid svårt att uppfattas 
som 100 procent rättvis i frågor 
som rör placeringar av mångåriga 
medarbetare. Ibland funkar det till 
det bättre och ibland får man göra 
om. Det viktiga är att vi hittar ar-
beten som passar våra medlemmar, 
säger Mikael Ringqvist.

Ökat engagemang i facket
Under det senaste året med all 
turbulens på Scan märker de båda 
fackligt engagerade kollegorna av ett 
ökat intresse för fackets roll. Be-
hovet att vara med i en gemenskap 
som värnar om varandra är något 
som lyft intresset att bli medlem.
– Intresset märks också på antalet 
medlemmar som kommer på våra 

klubbmöten. Idag kan vi vara uppåt 
hundra medlemmar på våra möten. 
Folk vill få reda på vad som händer 
och det finns mycket att fråga om, 
säger Benny Johansson.

Ett samhälle där alla får plats
För Mikael Ringqvist har arbetet 
efter semestern börjat igen och för 
Benny Johansson har kanske en ny 
yrkesbana öppnat sig. Gemensamt 
är att de ser fram emot en spän-
nande valrörelse där det ser ut att bli 
jämnt mellan de politiska blocken.

– Det är oerhört viktigt att vi får 
människor att gå och rösta. Det är 
alldeles för mycket egoism i dagens 
samhälle. Det är en utveckling som 
vi måste bryta. En röst på Socialde-
mokraterna är en röst på ett samhäl-
le där alla får plats, avslutar Benny 
Johansson.

Facket för dig som jobbar i butik eller på lager.
0771-21 22 20 • www.handels.se

Byt politik.

Byt regering.

Många drabbade av Scans nedskärningar

Benny Johansson blev av med jobbet på Scan.

Mikael Ringqvist är ordförande för 
Livsklubben på Scan.

24 sep Claes Lövgrens
1 okt  Cavalkad
8 okt  Zekes
15 okt Jannes

29 okt Jontez
5 nov  Wahlströms
12 nov vakant
19 nov Mats Bergmans

26 nov Blenders
3 dec  Titanix
10 dec Streaplers

Reservation för ändringar. Varmt välkomna!

FredagsSvängen på Fokus
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För Skaras unga socialdemo-
krater är valet den 19 sep-
tember avgörande för deras 
framtid och engagemanget är 
stort för att bidra med för-
ändring.

– Valet handlar om vilket samhälle 
vi vill växa upp och leva i. För mig 
är det självklart att alla ska få fler 
möjligheter att bli den man vill vara, 
säger Josefine Thimberg Johansson.

Grunden för att klara sig bra i livet 
är tillgång till en god utbildning. Där 

grundläggs ofta förutsättningarna 
för hur vi kommer att klara oss i 
samhället.

– En bra skola ska ge alla det stöd 
och den hjälp de behöver, oavsett 
om du är duktig eller i behov av ex-
tra stöd. En sådan skola ger alla en 
rättvis chans i livet – det gör inte en 
elitskola för några få, säger Sebas-
tian Clausson.

Socialdemokraterna har lovat att 
göra det lättare för unga att få jobb 
och att insatser ska sättas in från 

början. Idag tvingas unga utan ar-
bete att vänta i 3 månader innan de 
får hjälp på Arbetsförmedlingen.

– Unga behöver ha jobb, inte en kö-
lapp på Arbetsförmedlingen, säger 
Tanja Carlsson.

Socialdemokraterna i Skara har 
många unga med stort engagemang 
och kunskap. Josefine, Sebastian, 
Tanja, Therese och Emmelie är alla 
kandidater till kommunfullmäktige 
i Skara. Tillsammans är deras sikte 

nu inställt på att vinna valet och för 
att vara med och påverka politikens 
innehåll i nämnder och styrelser 
under kommande mandatperiod.

– Valet kommer att bli oerhört 
spännande och det är viktigt att vi 
förklarar våra idéer, får möjlighet att 
genomföra en rättvis politik – både i 
Sverige och i Skara. För att klara det 
krävs att vi är många som går och 
röstar. Nu är det upp till alla unga i 
Skara att ta chansen, avslutar Em-
melie Evaldsson.

Göran Johansson 
(S) från Göteborg 
besökte Skara mån-
dagen den 16 augusti. 
Tillsammans med 
Barbro Hassel och 
Fredrik Nordström 
från Socialdemokra-
terna besöktes både 
Skara Sommarland 
och Jula huvudkon-
tor och centrallager.

– Skara har alla 
möjligheter att växa. 
Här finns väldigt 
goda entreprenörer 
och mycket vilja. Nu 
gäller det bara att 
kommunen får rätt 
politiskt styre också, 
kommenterade Gö-
ran Johansson sitt 
besök i Skara.

Ge oss unga chansen!

Rättvisemärkt är en oberoende 
produktmärkning som bidrar 
till bättre arbets- och levnads-
villkor för odlare och anställda 
i utvecklingsländer.

STÖD RÄTTVISAN PÅ 
COOP FORUM I SKARA

Öppet 8-22

Styrelsen för Socialdemokrater-

nas fond inrättat i Lennart Lin-

déns namn, har utsett Charlies 

teater som mottagare av ett 

stipendium på 5000 kronor. 
Detta stipendium, som blev det 
första sedan fonden instiftades 
våren 2010, delades ut i samband 
med Charlies teaters föreställning 
den 14 augusti.

– 

Den nyinrättade fonden vill 
uppmärksamma Charlies teaters 
insatser för att engagera ungdo-
mar i alla åldrar i arbetet med 
att betrakta och återge vardag, 
glädje och bekymmer i form av 
dramatik och känslor, sa Christina 
Bergdahl, en av fondens styrelse-
ledamöter, då hon överlämnade 
stipendiet till teaterföreningen.

– Charlies teater bidrar till att verka 
i Lennart Lindéns anda där konst 
och kultur skapas av och med 
människor i en ideell och kreativ 
miljö. För att uppmuntra alla le-
dare, barn, ungdomar och föräldrar 
att fortsätta att verka i denna anda 
vill vi i styrelsen för Lennart Lin-
déns fond överräcka ett stipendium 
på 5000 kronor och gratulera Er 
och alla i Skara som får ta dela av 
Er kreativitet och glädje”.

S-stipendium till Charlies teater

Ulla Hellberg och Christina Bergdahl överräcker stipendiet 
på 5000 kronor till Charlies Teater.

Göran Johansson på besök i Skara
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